

ELŐFIZETÉS:

Félsz évre .. 12 kor.
Fél évre .. 6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

*
A lap eszellemi részét illető
küldemények a szerkesztő-
nek, anyagiak a laptulajdo-
nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:

egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyitók sora 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN
NÁNDOR ÉS FIA könyv- és
könyvnyomtatás fogadottak
el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

Visszhang

Latinovits Géza cikkére.*)

Az én bölji napom a hétfő, mert újságfaló lételem ilyenkor nincsen enni valóm. Ha minden irányban csalódáshoz vezetnének érzéseim, az újságcikkek élvezetében, ha nem is a legfinomabb, de biztos izlésemet elvitatni nem engedem.

Ezen csekélyke bevezetésre azért szorultam, mert érzem, hogy igazolásra van szükségem: a midőn sietek fátylát gyujtani annak, a kit mint hírlapíró se látam, sohase hallottam és a kit mint ilyent, kevesen ismerhettek.

„Megyénk jövője“ cím alatt szólalt meg Latinovits Géza a nép képviselő a „Bácska“ vezérrovatában, és egyaránt elibénk tárja az ő vallásos szívét, miként a tapasztalatokban tiszta lelkét, hogy felrzza megyei társadalmunkat a tespedésből és felhívjon mindenkit a nemzet boldogítása céljából az erők egyesítésére.

Ez az ő cikkének a kivonata.

Azt akarja, hogy a nép bensőségesen neveltesse a vallás erkölcsben, hogy mindegyikünk szíve azon módon nemes legyen minő az övé és azt akarja, hogy a magyar okuljon a külföld példáján és az egyesek tehetségeinek összefűzésével erősítsük meg a vagyonsodás terén pusztuló társadalmunkat!

Igaz, hogy ezen igazságokat mások is mondták, mások is indokolták, s ha még is lelkes öröm ragad el a régi igazság ez újabb hirdetésénél, ezt csak annak tulajdonítom, hogy az ige olyan ajkakról hangzik, a honnan fakadhat az ige megtestesülésének reménye is.

Latinovits Géza soha alkalmasabb időben zászlót nem bonthatott és maga köré rajongó hívőket nem toborozhat, mint manapság: a midőn féktelenül pusztítja az erkölcsöket a ponyva sajtó, és a midőn hazánk földmives népet vipera

*) A beküldött szép cikket egész terjedelmében közölni akartuk, minthogy annak szép tartalmához hozzájárultunk s cikkíró urnak csak egy tévedést igazítottuk helyre. Ugyanis Latinovits Géza képviselő, mint hírlapíró is, évek óta buzgalommal és jelentős sikerrel szolgálja közügyeinket. Szerkesztő.

kegyetlenséggel szipolyozza a tőke és az állami adó rendszer.

Visszhangozik mindentel a derék zászlóbontó szava, hogy a mi nemzetünk törzsét a mezőgazdákat a végpusztulásból ki kell menteni!

Lehetetlenség lesz megmentenünk hazánk szent földjét a magyarnak, ha bamba lélekkel tovább sanyargatjuk, az eke vasától már elsoványított hantokat, ha az alacsony gabna árak mellett a régi gazdasági rendszerből felocsudni és a belterjes művelésre áttérni nem akarunk, ha szolgál lélekkel tőrjük tovább földünk aránytalan adóterheit, ha az erők szövetekezésével vissza nem szorítjuk a mozgó tőke rombolását és ha társulási erő kifejtésével egy biztos és szebb jövő korszakát meg nem alkotjuk.

S vajjon ily nagy társadalmi akciót ki volna hivatva vármegyénkben hamarabb kezdeményezni, mint annak, a kinek a haggja a főispáni rokonlélek útján felfelé viszont a szíve verésével a nép felé egyaránt hatásosan tud követelni fent, miként elbájlolni minket ide lent.

Csakhogy, csakhogy ha Latinovits Géza vármegyénk népe előtt népszerűbb és nagyobb is lehetne, mint amiként valóban egyike a legnagyobbaknak: még is csak egyedül maradv a képtelen marad a kibontott zászlót célhoz juttatni mindaddig, míg a henger gyűrűzés mintájára a mozgalmat legmesszebb menőleg fel nem idézi és maga köré magához hasonló lelkes apostolokat nem gyűjt.

Az én nézetem szerint első vonalba lennének állítandók a vármegye országgyűlési képviselői, de mindannyi kivétel nélkül!

Ezekkel alkotassék meg a legfőbb vezérkar. Természetesen sine ira et studir elve hassa a népképviselő keblét át és amidőn a vezérkar eszméinek terjesztésére saját kerületében megjelenik: akkor maga köré ne a politikai korteszolgálatokban érdemesülteket, hanem a mezőgazdasági bajának orvoslásában szakértő egyéneket gyűjtse és valamiként a választás ugmalmi között nem kimélt időt és sok egyebet, így most is tartasa kötelességének a vármegye „szebb jövője“

megalakításához befolyását, tudását, de sőt tehetőségéhez mérten még áldozatkészségét is példaadás formájában érvényre juttatni.

Különbén távol áll tőlem a gondolat, hogy az egész vármegyére szóló javaslatokkal és szervezési tervzetekkel álljak elő.

Csupán a megindítandó mozgalom fundamentumának alaprajzát óhajtanám festeni.

Vidéki mezőgazdasági egyesületek — amiként nagyon jól tudjuk valamennyien — halottas társaságok. Ez egyáltalán minden kultur egyesület — ha kellő anyagi erő, vagyis pénztökével nem rendelkezik — legfeljebb lézengő lovagok társasága, a melyben bőven lehet szónokolni és oktatni, de amelyben javítani, nevelni, vagy alkotni éppen nem lehet.

Nem akarom ezzel azt mondani, hogy a gazdasági társulatok, a nagy akció kifejtésénél igénybe vehetők nem volnának, hanem igen is azt, hogy a földmivelő osztály felébresztését és szövetkezésének nagy eszméjét a világ kincseért se szabad kizárólag a hitelekben megcsappant egyes társaságok kezébe letenni: hanem ezen nagyfontosságú reform munkát önállóan szervezzék a népképviselő urakkal egyetemben a vármegye minden kerületének legjobbjából álló és szakértelemmel is rendelkező, az új zászlót lobogtató, küzdelemre és harcra kész lelkes csapat. Nem ismerem magamat optimistának és inkább vagyok hajlandó a tervezések balsikerét előre latolni, mint a kedvező eredményeket, ámde ezuttal merem állítani azt, hogy a Latinovits által megindítandó reform munkának nem szabad és nem lehet fiascot szenvednie, ha a mellé állítandó vezető férfiak becsületes igyekezete, a politikai ravaszság fojtó mérget, be nem csempész.

Hiszzen földmivelő osztályunk — ha végelgyengülésben még nem agonizál — ma már elegendőképpen tudja, hogy a mai állapotában meg nem maradhat, és ütött a cselekvés idejének 12-ik órája, ha csak létezésének önként véget vetni nem akar.

Valósággal kapóra jön a megbízható forrásból vett és a bécsi és budapesti lapokban részle-

A „BÁCSKA“ tárcája.

VASÁRNAPI IDYLLEK A FŐVÁROSBAN.

A vasárnap délelőtti hétköznapi. Mindenki dolgozik még, végzi rendes munkáját. Ilyenkor a szokottnál népesebbek az ingyenes látványosságok helyei, mint az iparművészet, technológia, képtárak, muzeumok stb. stb., mikor a más időben elfoglalt nép most ilyesmire időt vesz magának. Még a vén cigány asszony is ott van a nemzeti muzeumban, hol megakad a szemek két koponyán.

— Udzse némszítés uram ... édes tekintetés némszítés uram kijé vót ez a nagy fej?
— Az!?! az ... hát az bizony Garibaldié volt.
— Garibaldié ... azzé a híresé ... sokat hallottam má feltlé a zsurnámtú ... Hát édes tekintetés némszítés uram ezsa kisebbik kijé vót?
— Kie volt?! ... Hat — hat az is az övé volt, mikor még fiatal volt.
— Azzé is a zsútvé vót ... Több ném vót neki, édes némszítés uram?
— Több? ... De volt neki még egy, azt eltemették ő vele.
— Azt etémették ő vele ...

Kint az utcák már jobban és jobban élénkülnek, délre jár az idő. Az élénkebb helyeken, hol az utcák keresztek egymást, óriási a robaj, a lárma, a zaj. Szakadatlanul hallani:

... tin — tin — tin ... friss újság ... hóp — hopp ... percc, percc ... tú — tú ... händle — händle ... áblákó — áblákó ... hejjopp ... szép ibolyát tessék fiatal ur, tessék ... friss újság, neie Zsurnál ... krajcár a percc — turós, mákos, lekváros, mindegyfene krajcáros ... két krajcár a képes levelező lap ... két krajcár a képes levelező-lap ... tr — tr — tr-tr-tr ... halló ... he-he-he ... megbukott a gyáros kérem — halló ... két krajcár csak a főm csokoládé ... tessék most két krajcár csak a főm csokoládé ... hányféle kérek — tessék ... és a jó ég tudná még hányféle kínálgatások, melyek a kocsi robajával, a villamosok zugásával, a nép lármaival az idegenre oly fejfájást okozó óriási káoszt képeznek, hogy a nagy forgalomban fejét vesztve, nem képes az egyik sarokból a másikig jutni.

A sétáló közönség nem is hallva e zajt, vigan nevetgelve társalog.

— No kollega ur, azt a pici babát azért meglátvöm, ha meg is haragszik.
Repül a gombóc, orrot talál.
— Milyen pimasz volt ez?
— Perec, percc ...
— Háj dbe szehmenthen edj zsedó maga — a tsbukszhememre bágja ... és még bocshánath se kbéri.
— Kérem, nem én voltam, nem vagyok zsidó — bebizonyitom.
— Micsoda módon?
— Szálló módon.
— Ha-ha-ha ... ez megéri ezthet a fájdalmat,
nódjshér ez edj viccnek — meg is ktlüdök ezthet az „Östbökös“-nek ...
— De cseese kicsi baba ...
— Szemtelen ...
— Sau vi sön blond iszt ti ...
— Bolond a dedapád ...
— Vasz szagt szí?
— Külön rendkivüli roppant szenzációs kiadás ...
külön rendkivüli kiadás ...

Tart ez így vagy fél kettőig, míg mindenki ebédre megy, vagy onnan jöve dolga után megy.

Délután ismét megtelnek az utcák, megtelnek az összes kávéházak, pedig ugyancsak sok van.

A szórakozást kereső most csak a kávéházba mehet, hol a zene mellett eltölti a délután dakozással, olvasással stb.-vel. Aki pedig ezeknek nem kedvelője, ismerős hölgyeket keres, kikkel aztán megozsonnázik, elcseveg. Ha pedig nem akad ismerős, akad ismeretlen, kivel az ismeretség néha hamar megy.

Igy a sarokban egy ficsur ilyesmin fáradozva, erősen fixirozza a szomszéd asszalnál tülő bájos kicsikét, ki úgy látszik, szerelmes pillantásaival hajlandó volna az ismeretségre, de a mama, a mama van ott, nem lehet jelt adni.

Ujságot vesz már elő az ifiur, de a pici nem adhat választ. Tüzes pillantásai mondják, hogy igen ... igen ...

A sok hosszas, mindentel prebálgatások után végre egy ötlete támad az urinak, elővesz egy névjegyet, ráírja címét, beleteszi az újságba, fizet, megy. Alig tűnik el, a szép hölgy izgatottan ugrik fel, elveszi a lapot.

A többi következik, miről szegény gar-de-dame mamának még csak sejtelve sincs.

Az utcákon most élvezi szabadságát a sok baka, dézsa-tündér, inas stb. Most ok az urak. Dévajkodnak, kacagnak, lökdösik egymást pardon nélkül. Csak a finomabb tündérektől hallani néha-néha:

— Ne lükdöss, a rossz seb egye ki a szemedet.
Tin ... tin-tin ... tin-tin ... tin ...
Ellenám, fékezés egy pillanat műve, de mind hasztalan, egy kis leány a kerek alatt hagyta egyik lábát.
Óriási néptömeg veszi hirtelenül körül a szerencsétlent.

— Mi van itt? Vasz isz dó? Miért állnak itt?
Megérkeznek a mentők, bekötözik, elviszik. A tömeg széteszik és dévajkodik tovább.
Hétköznapi dolog.

— Perec ... friss percc ... tú ... tú ... tú ...
— Ejnye Kati micsoda kocsi az?
— Nem tudom én!
— Ugye rendőr ur kérem, mifele kocsi az ott, ami úgy magatú megy?
— Az ott? ... Automobil.
— Ehe!? Tudod Kati ez is olyanféle, mint nálunk kint az állomáson az a kis vasszekerény, amibe ha krajcárt dobnak, hát magatú gyűn ki a gyűjtő.
— Az há!? Ebbe is krajcárt kö dobn ... tudod, azt is így hiják valahogy ... autom ... auto ... vagy hogyan ...

— Esti újság, aven blatt ... esti újság ...
Megjelent már az esti újság is, hamar beesteledik, lassan-lassan kiürülnek a kávéházak, ritkulnak az utcák, itt a vacsora idő.

Vacsora után ismét csak nyitásg a nép az élénkebb helyeken, ki színházba, ki kávéházba, orfenuba, mulatóba iparkodik, hol csak folytatódna a megkezdettek.

Az egyedül járó szép hölgyek késő éjfélig halászgatnak, míg az egyik borgára akad valaki, ketten aztán befordulnak egy kávéházba, egy kis erősítő után mennek, ok tudják hová.

A másik:
— Kiserjen baza édes?
— Bo ... bocsan ... a ... at ... téved ... i ... ni tet ... szik ...
— Ha-ha-ha! — Valami becsipett szegény falusi unjonc ...

tesen között ama hír, mely szerint a kormány 200 millió beruházási kölcsönt akar felvenni, hogy a hazai ipart, gyári vállalkozást fellendítse.

Fájdalmasan érintheti ezen nagyszabású kormányterv a mezőgazdák hatalmas osztályát, mert egy zokszóval sincs említve az, hogy e nagy beruházási kölcsönből a hazai agrárkultúra fellendítésére is valamicske számított volna.

És én azt is hiszem, hogy ha testületileg a népképviselők meg nem támadják a kormányt: úgy bizonyára a 200 millió beruházási kölcsönből a szegény földművelő népnek nem fog jutni egy csöpp sem.

Teljesen azonos módon félek attól is, hogy a nagy adóreform idejében, ha a népképviselők compacte csoportban nem fogják követelni az apró birtokok adómentességét és a kis és közép-birtokos ingatlanainak progressív módu adóleszállítását: úgy megmarad az adókövetés ama bűnös és gyalázatos állapotban, amelyből kimenteni a földművelő osztályt és a népképviselők legszűkebb köteletségének ismerem.

Nunc venio ad fortissimum! Ha lehetségesé válik már az állami segélyezés, lehetségessé válik az adó reform: úgy még a legnehezebb feladatnak hátramarad a nagy társadalmi aktio kifejtése, hogy az agrárosztály egyesítse tehetőségeit társadalmi uton és a szövetkezés segítségével alkossa meg a belterjes mezőgazdaság új korszakát!

Nem lehet az én feladatom részletezni, hogy miben álljon a földművelés belterjessége, mert őszintén megvallom, hogy ehhez még közepes szakértelemmel se rendelkezem: ámde, hogy vármegyénk első osztályu talaját őseink módja szerint rabolni tovább nem szabad, akkor én intőleg csupán csak arra akarok mutatni, hogy az agrár fellendülést ne remélje senki szép előadások, vándortanítások, oratioi bankettek, lyceumi összejövetelek, vagy szakférfiak dikcióitól, hanem intőleg annak vagyoni szövetkezés által teszik önmagukat erősebbé és a saját osztályaikat anyagilag azon helyzetbe segítik, ahonnan a közvagyonosodás valóban ki is fejlődhetik.

Meg kell barátkozni a szövetkezés eszméjével és ha még oly bamba lelkeknek kételkedésével kell megbirkóznia az apostoloknak: még is tért kell hódítanunk a szövetkezéseknek, mert máskülönben a társadalmi aktiókat biztos eredmény nem fogja koronázni.

Engedje meg a cikkíró úr, ha e pár sorral visszhangot adtam a „Bácsmegyében“ megnyilatkozott lelkének, mert hiszen közkatonának magam is sorakozni kívánok azok seregében, a kik e szép vármegyének boldogabb jövőt alkotni kívánnak és a kiknek élén lelkem igaz odaadással szívesen üdvözlöm Latinovits Géza

Cató.

— Külön rendkívüli éjjeli kiadás... külön rendkívüli éjjeli kiadás...

Ejfel után elméltem minden. Csak itt ott ballani beszélgetést, néha nagyobb kurjongatást; csak itt-ott dűledezik egyik-másik, keresve az utat baba felé.

— Sárg — hi — a rigó da — hi — rázs — hi — fész — hi — szek...

— Ne lármazzon kérem!

— Mi — hi — it?... Hu — hi — un va — hi — gyok?... Mi — hi — ez a fé — hi — nyes?

— Ro — hi — ipszil — hi — lon... al (Royal)... Hisz de — hi — be a má — hi — sik feli — hi — in vót?... Hej sárg — hi — ga ri...

— Mondtam már, ne lármazzon!

— He?

— Hallgasson és menjen baza.

— Ha tud — hi — nek...

— Majd mindjárt tud és nem csuklik.

— Csö — hi — önd Andr — hi — is...

— Micsoda?! Hogy bivják magát?

— Ne — hi — em tud — hi — om...

— Hol lakik?

— Hol?... Hisz... azt ak — hi — arom kérd — hi — czeni?!

— Eh! Majd mindjárt tud mindent.

— Ku — hi — us... Andr — hi —

— Ejnye ebadta sok zsványa! Be a kapitányságra. Dutyiba vitték szegényt, hogy jól alussza az igazak álmát. Efele aprólekos dolgok után beköszönt a hajnal.

— Keljen fel már!

— He?

— Fel... és ki!

— Ugyan öreg ne morogj... má...

— Hajja én úgy kilódtom...

— Hisz a Kati kiereszti a — malacokat...

— De most már elég! Mégis részeg?

Felrázza.

— Hun vagyok? — Hány óra?

— Hol van? A pokolba!

Feleszmélve kívánszorog.

— No mondok Kutypaest, én se mék többé beléd.

Csak most tudnám hun a Kati?

Ismét folytatódik a rendes hétköznapi.

„Omega.“

Latinovits Pál és a vármegyei árvaügyek.

Főispánunk a közelmúltban vármegyénk egyik régi sebére vetette figyelmét és beható tanulmányra tárgyavá tette a sok községben még mindig befejezetlenül álló régi árvatári követelések rendezésének ügyét és ezen ügyek véglegességét. Latinovits Pál főispán Scultéty Ferenc árvaszéki elnökkel terjedelmes memorandumot dolgozott ki ezen kérdésben a belügyminiszter részére. Ezen memorandum képezte alapját azon tanácskozásnak, mely a napokban a belügyminiszteriumban lefolyt. Ezen tanácskozáson részt vettek: Latinovits Pál főispán és Scultéty Ferenc árvaszéki elnök a vármegye részéről, Széll Ignác államtitkár, Kaffka László miniszteri tanácsos és dr. Bosnyák Zoltán miniszteri titkár, mint a belügyminiszterium képviselői. Egyrésztől Latinovits Pál főispán és Scultéty Ferenc árvaszéki elnök behatóan ismertette a bácsmegyei régi árvatári ügyek s illetve még jórészt a Bach-korszakból származó követelések kérdését, másrészt a belügyminiszterium képviselői megfelelő utasításokat adtak és közölték azon irányelveket, a melyek szemmel tartásával ezen kérdés véglegessé válik. Lehető rövid idő alatt szándékozik Latinovits Pál főispán a megyei árvaszék közgeivel a rendezés nagy munkáját teljes befejezésre juttatni, még pedig olyképp, hogy a megyei árvaszék ülnökei helyszíni kiszállásokkal fogják azon községekben, melyeknek régi, függő árvatári ügye van, ezen kérdést a befejezéshez juttatni. Bizonyos mindenki örömmel fogadja azt a hírt, hogy Latinovits Pál főispán erélyes kézzel ezen kérdést a végleges megoldáshoz segíti. Céljának keresztülvitelében számít a megyei közlakosság támogatására és kér is minden érdekeltet, hogy a helyszínen megjelenő árvaszéki kiküldöttek munkáját szíveskedjenek elősegíteni.



Közéletünk sulyos veszteség érte. Társadalmunk egyik kiváló, közbecsülésben álló tagja: apatini Fernbach Antal nagybirtokos kidőtt az élok sorából. Mely megdöbbentéssel állunk a sors sajtó keze előtt, mely megfosztott tőle. Férfikora delén, munkaereje teljében ragadta el a kegyetlen halál, bagyánv hátra banatot, veszteséget és utána sokáig huzódó emlékezt.

Erzi társadalmunk, hogy az ő sorából egy kristálytisztá jellemű, munkás és hasznos tagja dőlt ki. Igaz hazafi, mert munkás polgar volt, egyike azoknak, kiknek munkássága az az életadó forrás, melyből az ország virágzása és boldogulása fakad. Hivatása körében becsülettel felelt meg annak a feladatnak, amit az isteni Gondviselés neki osztályrésztül rendelt.

A sziv embe volt, nagyon sokan áldják szive jóságát. A társadalomban is előkelő szerepet vitt és lelkes támogatója, partfogója volt minden nemes és szép eszmének. Rokonszenves egyéniségével megnyerte mind azoknak becsületét, kik vele érintkeztek és ezt ő igaz szívvél viszonzotta is. A köztgy és családja közt osztotta meg élete tevékenységét, úgy, hogy joggal elmondhatjuk róla: hasznosan és boldogul élt.

Közlete önzetlen és mindig az igazságot szem előtt tartó tevékenysége fehér holló számba megy és sokáig példakép marad. A legnagyobb odaadással és buzgósággal szolgálta vármegyénk közügyeit és amikor csak felszólították, a köztgy munkáiból szívesen kivette részét, minden hivalkodás nélkül és anélkül, hogy ezért a fáradozásért valakitől valaha csak egy köszönő szót is várt volna.

Szerető, gondos családapa, ragaszkodó rokon, őszinte barát volt. Erős vallásos érzése adott neki erőt, ez volt nemes szive egyik ékessége és élete utolsó órájában a hit főlemelő vigasztalásával hunyta le örök álmora szeméit.

Megilletődve, fájdalmas szívvél áldozunk drága emlékének. Kérjük a teremtő Istent, hogy mindenható erejével részesítse a megboldogultat lelki üdvösségben, jutalmul példás életeért!

Órök béke virasszon csöndes álmain!

A család a következő gyászjelentést adta ki: Özv. apatini Fernbach Antalné Fernbach Anna saját és gyermekei Erzsike és Irén, valamint az alulirt rokonok nevében, mértetlen fájdalommal tudatja, hogy felejtetlen jó férje apatini Fernbach Antal nagybirtokos, volt országgyűlési képviselő, Bács Bodrogh vármegyei törvényhatósági bizottsági tagja stb. folyó hó 17 én esti 7 órakor, a halotti szentségek átjatos felvétele után, életének 42-ik, boldog házasságának 20-ik évében, rövid szenvedés után jobblétre szenderült. A boldogultnak hült tetemei 1902. évi január hó 19-én délelőtt 11 órakor a gyászházzal beszenteltetnek, azután Apatinba szállítván, ott a családi kápolnában levő sírboltba ugyanazon nap délután 2 órakor örök nyugalomra helyeztetnek. Az engedélytő szentmise áldozat 1902. évi január hó 20-án délelőtt 9 órakor fog a helybeli r. kath. plébánia templomban a Mindenhatóknak bemutatattani. Zomborban. 1902. évi január hó 17-én. Aldás és béke banvaira! Özvegy Fernbach Bálintné Will Anna, anyja. Fernbach Erzsébet, Fernbach József, Fernbach Anna Gertinger Pálné, Fernbach Károly, Fernbach Angéla Flatt Viktorné, Fernbach Bálint, Fernbach János, Fernbach Róza Pilaszánovits Józsefné, Fernbach Zsuzsa, testvérei. Fernbach Lajos, Fernbach Péter és neje, Fernbach Józsefné Huber Aranka, Gertinger Pál, Fernbach Károlyné Karácson Dóra, Flatt Viktor, Pilaszánovits József, sógorai és sógoraói.

Váratlan elmulása városzerte nagy, mély és általános részvételt keltett és fájdalmas részvételt állított körül ravatalát, mindazok, kik szerették, tisztelték és becsülték. Ez a három érzellem: a szeretet, tiszteltet és becsültetés kísérte végig életén, ez zokogott ravatalánál és ez viraszt drága emléke felett.

Halálának hírére megjelentek városunkban a gyászjelöltek. Gyászlobogók lengtek a vármegyeháza, a történelmi társulat, a polgári kaszinó, a magyar olvasókör, a zeneiskola homlokfalán és napközben többször bugtak a szomorúan a plébániatemplom tornyának érelakói. A szomorúan a plébániatemplom tornyának érelakói. A szomorúan a plébániatemplom tornyának érelakói.

A gyászlobogók lengtek a vármegyeháza, a történelmi társulat, a polgári kaszinó, a magyar olvasókör, a zeneiskola homlokfalán és napközben többször bugtak a szomorúan a plébániatemplom tornyának érelakói. A szomorúan a plébániatemplom tornyának érelakói. A szomorúan a plébániatemplom tornyának érelakói.

A kapubejárat és a lakásba vezető lépcsők és folyosó is gyászposztóval volt befűdve. A belépő elé komor, sötét kép tárult. A megboldogult ravatala a központi helyen állt. A megboldogult ravatala a központi helyen állt. A megboldogult ravatala a központi helyen állt.

Százan és százan keresték fel a ravatalt, hogy imádkozzanak lelki üdvéért és búcsút vegyenek tőle. A gyászlobogók lengtek a vármegyeháza, a történelmi társulat, a polgári kaszinó, a magyar olvasókör, a zeneiskola homlokfalán és napközben többször bugtak a szomorúan a plébániatemplom tornyának érelakói.

Koszorúkat küldtek: Felejtetetlen jó férjemnek. Kedves jó papának — Erzi, Irén. Szeretett fiának — mama. Szeretett testvéreim — Liska. Felejtetetlen Tóninak — Józsi, Aranka. Kedves jó Tóninak — Anna, Pali. Kedves jó Tóninak — Károly, Dóra. Felejtetetlen Tóninak — Angéla, Victor. Szeretett bátyjának — Vali. Szeretett bátyjának — János. A szeretett ívér, sógor ill. nagybácsinak — Róza, Józsi és kis Józsi. Felejtetetlen jó bátyjának — Zsuzsa. Szeretett sógorának — Lajos. Felejtetetlen sógorunknak — Péter, Örszi. Jó keresztatyjának — Anni. Szeretett Tóninak — Weindl Mór és családja. Utolsó üdvözléssel — Heincz Nándor és családja. Szeretett unokafivérünknek — dr. Rábl Antal és Ferenc. Felejtetetlen unokabátyjuknak — Rábl Károly és József. Szeretett Tóniunknak — szeretettik jeléül Adél, Kornél. Aldott jó Tóninak — Ilka, Milán. Szeretett keresztapának — Julia, Gyurica. Utolsó üdvözléssel — Roediger család. Kedves kománk — Leoszava, Péter. Szeretete jeléül — Karácson család. Szeretett jóbarátjának — Zakó István. Igaz szeretettel — Latinovits Pál. A felejtetetlen jóbarátunk — Falcione Gusztáv. A felejtetetlen jóbarátunk — dr. Alföldy Gedeon és családja. Az őszinte barátunk — Falcione Lajos. A legjobb barátunk — dr. Falcione Nándor. Szeretete jeléül — Birválszky Gy. Mely fájdalommal — Mihálovits Endre. Igaz szeretettel — Schreiber D. és fia. Szeretettel — Herzfeld Frigyes. Kegyes jó urunknak — Temerin uradalmi tisztész. Szeretett elnökjükknek — a zombori philharmonikusok. Volt érdemes igazgatójának — Magyar olvasókör. Szeretete jeléül — Temerin község elöljárósága. Jólétezőnek — Apatini szegényemház. Felejtetetlen jó választmányi tagjaink — Apatin szöntai ármentesítő társulat. Resztvettünk, felejtetetlen volt képviselőjének — Apatin község.

Igen sokan stírgöny és résztvétel utján fejezték ki részvételt: Rábl Károly és József Moson, Mihálovits Endre Temerin, Jeisel H. Apatin, Dombovits J. Apatin, Vermes Vince Temerin, Weindl Mór Apatin, Fernbach Péterné Budapest, Latinovits Pál Budapest, Lebach Péter Cservenka, Mihálovits Kornél és neje Ujvidék, Lebach Konrad Cservenka, özv. Vojnits Lukácsné Szabadka, Iltis Budapest, Heincz Nándor és neje B. Kula, Lebach Antal és családja O Morovica, Apatin szöntai ármentesítő társ. Apatin, Zakó Istvánné Abbazia, özv. Szemző Janosné Budapest, báró Bibráné Abbazia, Schreiber D. és fia Budapest, Herzfeld Frigyes és neje Budapest, Latinovits Géza Budapest, Alföldy Gedeon Abbazia, Pinkovits József Budapest, Rábl Antal és Ferenc Budapest, Zakó Milán és neje Pancsova, Temerin község képviselőtestülete, Városy Károly Budapest, Körmeny Imre Budapest, Falcione Árpád Budapest, özv. Visinger Károlyné Ujvidék, Flatt Gizella Ujvidék, Vojnits István báró Szabadka, Schmidt Gombos, Lichtneckert Károly Szabadka, özv. Hirschné Ujvidék, Zittl Róbert kanonok Kalocsa, Kozlik János és Irma Moson, Ribiczey Béla Zombor, báró Bibra Frigyes, Schmausz Endre, — Stein, Gombási, Grigorovici Purgendorf, — Pinkovits Elemér, Tatits Peter, Tatits Árkád Budapest (a Bácskai kör nevében), — Borovánszky B. Kula, Vojnits Dávid O Morovica, dr. Sántha György Szabadka, Császár Péter O Morovica, Trischler X. Ferenc Hódság, O Morovica község elöljárósága, Mikosevits Kanut Zenta, Lichtneckert András és családja Szabadka, dr. Antunovich József Szabadka, dr. Szécbényi Tamás Kula, Vojnits Simon és neje Szabadka, Grün Jakab Temerin, Lebach Károly Cservenka, Jokics család Ujvidék, Reiner Gyula Temerin, Lebach János és neje Roglatica, Vojnits Béla Szabadka, Lipkovits Simon Ujvidék, Gräber Gyula családja Szeged, Szemző Károly Ujvidék, Bergel József Nemes Militics, Rohonyi Gyula Ujvidék, Bergel József O Morovica, Reiter Vilmos Temerin, Cziráky ügyvéd Topolya, Hauer család Temerin, Vojnits Etelka Szabadka, Geyer Péter Cservenka.

Tizenegy órára volt a beszentelés ideje kitzve, de már jóval tíz óra előtt gyülekezett a gyászoló közönség a kapubejárat alatt, az udvaron, a gyászterembe vezető folyosón, a ház előtti járdán és végig az apatini ut során úgy, hogy az összegyűlt gyászközönség egész városunkat képviselte. Latinovits Pál főispán, kit a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

A vármegyei városi tisztikar határozottan kijelentette, hogy a gyászteremtől Budapestén stírgöny utján értesítettek, azonnal megszakította ottani tartózkodását és leutazott Zomborba, Latinovits Pál főispán úgy a vármegyei tisztikar, mint a törvényhatósági bizottság nevében mély részvételt fejezte ki a megboldogult édesanyjának, bánatos özvegyének és a család tagjainak.

HIRDETÉSEK.

8. szám.
II. 1902.

KIHIRDETÉS.

A bács-petrovorszéli anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezetője kihirdeti, hogy:

1. Bajusz Balázs, ki családi állapotára nézve nőtlen és akinek vallása római katolikus, állása (foglalkozása) földmives, lakóhelye Ada, születési helye Ada, ideje 1877. évi február hó 3-ik napja s aki Bajusz István és néhai Kövago Viktória fia.

2. Szabó Rozina, ki családi állapotára nézve hajadon és akinek vallása római katolikus, állása (foglalkozása) háztartásbeli, lakóhelye Bács-Petrovorszéli, születési helye Bács-Petrovorszéli, ideje 1884. évi március hó 2-ik napja s aki Szabó István és Finter Teréz leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhívtnak mindazok, a kiknek a nevezett házasságra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztési helyi községi elöljáróság (illetékes anyakönyvvezetője) útján jelentsek be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: Bács-Petrovorszéli. Adán és a „Bácska” című lapban.

Kelt Bács-Petrovorszéli, 1902. évi január hó 15-ik napján.

Dr. Sztarcsevits,
anyakönyvvezető.

13410. sz.
P. 1901.

Hirdetmény.

Melylyel közbiré teszem, hogy Drach Bálint és társainak Krausz Ferenc Parabuty község bírja és társai ellen Parabuty község batárának tagosítása iránt folyamatba tett ügyben a zombori kir. törvényszék mint urbéri bíróság 13410/p. 1901. sz. a. kelt végzésével az elnyomozás és a volt urberes birtokok jelenlegi tulajdonosainak megszavaztatása végett kiküldtven, e végből határnapul **1902. évi február hó 17. napjának d. e. 9 óraját** Parabutyon a község házhoz kiüttem.

Értesitem egyben érdekelteket, hogy a szavazásra jogosítottak névjegyzéké a szavazás napját megelőzőleg nyolc napon át a szokott hivatalos órák alatt Parabutyon a község házban az érdekeltek által való megtekintethetőségre nyitva tartatik s hogy az ellen észrevételeket vagy kifogásait fenti határnapon a szavazás megkezdése előtt a birói kiküldtven szóval vagy írásban előadhatják.

Értesitem még érdekelteket, hogy szavazni személyesen vagy e célra különösen meghatalmazott által és pedig közjegyzőileg hitelesített meghatalmazás alapján lehet, továbbá, hogy a gyámság vagy gondnokság alatt álló érdekeltek helyett a gyamok s illetve gondnokok, avagy az illetékes árvaszék által kirendelt ügygondnok szavazhatnak, s végül hogy a meg nem jelenők, vagy a szavazástól egyebként tartózkodók a tagosítást kívánókhoz csatlakozottaknak fognak tekintetni.

Zombor, 1902. évi január hó 13-án.

A kir. törvényszéknel.

Szondy Mátyás,
kir. tszéki biró, mint kiküldött.

10786. sz.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Szenttamás községében trespésében levő 1000 korona évi — havi előleges részletekben kiszolgáltatandó — fizetéssel javadalmazott községi irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtozókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **1902. évi január hó 31-ig** küldjék be, mert a később érkezőket figyelembe vetetni nem fognak.

A szerb nyelvet beszélők előnyben részesülnek.

O-Becse, 1902. évi január hó 11-én.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabiró.

Meghívás.

Az „Első bukini segélyszövetkezet” **1902. évi február hó 2-án d. u. 2 órakor** tartja a román. kath. iskola II. osztály termében **XX-ik rendes évi közgyűlést**, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívottak.

Napirend:

1. Mult évi közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása.
2. Közgyűlési elnök és jegyző megválasztása.
3. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tagnak megválasztása.
4. Az igazgatósági jelentés felolvasása a lefolyt év üzleteredményéről.
5. Az évi számadás jóváhagyása s a felmentvény megadása vagy megtagadása.
6. Netani indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.

10786. sz.
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Szenttamás községében trespésében levő 1000 korona, havi előleges részletekben kiszolgáltatandó fizetés és 200 korona lakbérrel javadalmazott községi segédjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtozókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **1902. évi január hó 31-ig** küldjék be, mert a később érkezőket figyelembe vetetni nem fognak.

Szerb nyelvet beszélők előnyben részesülnek.

O-Becse, 1902. évi január hó 11-én.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabiró.

10786. sz.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Szenttamás községében trespésében levő évi — havi előleges részletekben kiszolgáltatandó — 900 koronával javadalmazott községi irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtozókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **1902. évi január hó 31-ig** terjesszék be, mert a később érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Szerb nyelvet beszélők előnyben részesülnek.

O-Becse, 1902. évi január hó 11-én.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabiró.

Csődtömeg eladás.

A „Bácska” című helyi lap f. évi 3-ik számában vb. Engel és Goldstein-fele csődtömeg eladása tárgyában közzetett hirdetés azzal egészítettük ki, hogy az **ecetgyári felszerelések** s abhoz tartozó anyagokra — melyek a csődleltar 2328—2330., 2332. és 1334—2351. tételszámai alatt felvéve s együtt 1995 kor. 50 fillerre lettek becsülve — külön is lehet lepecsételt ajánlatot tenni. Ez esetben az ajánlattevők természetesen csak az 1995 kor. 50 fillérnek megfelelő 10% ot vagyis 199 kor. 50 fillért tartoznak készpénzben dr. Bruck Ármun vál. elnök vagy Henneberg Sándor tömeggondnoknál óvadék fejében letenni.

Ajánlatok **1902. évi január hó 31. napjának délelőtti 12 óraig** fogadtnak el.

A megelőző hirdetmény egyéb feltételei s határidei fentartatnak.

Zombor, 1902. évi január hó 18-án.

Henneberg Sándor

ügyvéd, mint Engel és Goldstein cég
csődtömeggondnoka.

Kihirdetés.

A hódásági anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető helyettese kihirdeti, hogy:

1. Jergler Márton, ki családi állapotára nézve nőtlen és akinek vallása római katolikus, állása (foglalkozása) takács segéd, lakóhelye Erdvük, születési helye Hódáság, ideje 1878. évi november hó 12-ik napja s aki Jergler József és neje születet Hofscheuer Katalin fia.

2. Walter Apollónia, ki családi állapotára nézve hajadon és akinek vallása római katolikus, állása (foglalkozása) házi cseled, lakóhelye Hódáság, születési helye Hódáság, ideje 1881. évi augusztus hó 31-ik napja s aki néhai Walter Márton és neje születet Heitzmann Katalin leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhívtnak mindazok, akiknek a nevezett házasságra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztési helyi községi elöljáróság (illetékes anyakönyvvezetője) útján jelentsek be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: Hódáságon és a „Bácska” című hirlapban.

Kelt Hódáságon, 1902. évi január hó 16-ik napján.

Nopper Ferenc,
anyakönyvvezető-helyettes.

Legfinomabb
Cuba
Jamaika
Gyöngy
Mocca
Arany Jáva

1 kilo 4 korona.

Santos

Santos gyöngy

1 kilo 2 korona 80 fillér.

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbert

fűszer- és csemegekereskedésében
ZOMBORBAN.

Vidékre postán szállítva 1 kilo 16
fillérrel drágább. 25—13

111. szám.
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.

Katymár községében megüresedett községi rendőrvetetői és 2 közrendőri állásra pályázatot hirdettnk.

1. A községi rendőrvetetői állás javadalmazása utólagos havi részletekben felvehető 720 kor. évi fizetés.

2. A 2 községi rendőri állás javadalmazása egyenként évi 600—600 korona, mely szintén havi utólagos részletekben vehető fel.

3. Az összes felszerelést a község szolgáltatja, ruházatát azonban a megválasztott sajátjából köteles fedezni.

Pályázni óhajtozó a szervezési szabályrendelet 7., 8. és 9. §-ában előírt követelményeknek megfelelőleg felszerelt kérvényeiket **folyó hó 30-ig** alulírt elöljáróságnál annál is inkább nyújtsák be, mert később érkezőket figyelembe nem vétetnek.

Katymáron, 1902. évi január hó 15-én.

Jordan Béla, **Berger János,**
jegyző. 2—1 h. biró.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvendéjéből.

169. szám.
kig. 1902.

Hirdetmény.

Amelylyel Bezdán község elöljárósága meghirdeti azt, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező 1372 kataszt. hold területű Nagyszigetnek szántóföldekül ki nem adott részét, mintegy 700 kat. holdnyi területet, **folyó hó 26-ik napján delutan 4 órakor** a község házba tanácssteremben nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatos árverésen a folyó évi március hó 19-ik napjával kezdődő egy evre haszonbérbe adja.

Eppen így, ugyanekkor és ugyanott haszonbérbe adja az elöljáróság a község belterületét körül elterülő, a mintegy 600 kat. holdnyi legelőterületet is, mely áll a felső delelőből, az alsó delelőből, a sárkányos melőléből, a kis erdő köze és dongó fok közeiből.

A zárt írásbeli ajánlatok az árverés megkezdéséig fogadtnak csak el és pedig a megajánlott összegeknek megfelelő 10% bantpénzzel ellátva.

A nagyszigeti védgát és melléke csak a vízjogi törvény rendelkezései szerint hasznosítható.

A vesszős és erdőterület ugy a védgáton kívül, mint azon belül és a fokok partjain erdősítés és vesszősaporítás céljából a község használatában marad.

Kelt Bezdánban, 1902. évi január hó 20-án.

Bosnyák János, **Szabó Gabor,**
jegyző. 2—1 h. biró.

127. szám.
1902.

Faeladási hirdetmény.

Az apatini m. kir. erdőhivatal kertletéhez tartozó alábbiakban felsorolt erdőterületeken álló fatömeg készletek tövön tuskóirásai kötelezettség mellett az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában **1902. évi január hó 27-én délelőtti 9 órakor** megtartandó zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos nyilvános árverésen fognak eladni és pedig:

1. B. monostorszegi „Susnyár” erdő A. ü. o. I. v. s. 6. tag, 56. osztagbéli 250 holdas I. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 39621 korona.
 2. B. monostorszegi „Susnyár” erdő A. ü. o. I. v. s. 6. tag, 51. és 56. osztagbéli 250 holdas II. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 39735 korona.
 3. Karavukovai felső erdő A. ü. o. III. v. s. 16. tag, 18., 19. osztagbéli 213 holdas I. sz. vágás fatömege, kikiáltási ára 13940 korona.
 4. Karavukovai felső erdő A. ü. o. III. v. s. 16. tag, 15., 17. osztagbéli 213 holdas II. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 12090 korona.
 5. Karavukovai felső erdő A. ü. o. III. v. s. 16. tag, 14., 16. osztagbéli 213 holdas III. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 14364 korona.
 6. Csébi határerdő A. ü. o. I. v. s. 4. tag, 17., 18., 19. osztagbéli 311 holdas I. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 28207 korona.
 7. Csébi határerdő A. ü. o. I. v. s. 3. tag, 12., 14., 15. osztagbéli 289 holdas IV. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 17831 korona.
 8. Csébi határerdő A. ü. o. I. v. s. 3. tag, 13., 16. osztagbéli 246 holdas V. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 16589 korona.
 9. Csébi határerdő A. ü. o. I. v. s. 3. tag, 11. osztagbéli 191 holdas VI. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 8765 korona.
 10. Csébi határerdő A. ü. o. I. v. s. 3. tag, 10., 11. osztagbéli 291 holdas VII. számú vágás fatömege, kikiáltási ára 11348 korona.
- Kihaszalási időtartam 1902. évi szeptember hó 30-ig.

Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. erdőhivatal és a bezdáni, dorozsói és palánkai m. kir. erdőgondnokságoknál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, ahol a vágások becsült fakészletére nézve is felvilágosítás adatik.

Fentartom magamnak azt a jogot, hogy az árverés alkalmával tett ajánlatok közt a megajánlott összeg nagyságára való tekintet nélkül szabadon választásom elfogadásra azt, amelyet a legmegfelelőbbnek talállok, vagy hogy az összes ajánlatokat visszautasítsam.

Budapesten, 1902. évi január hó 12-én.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

62. szám.
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye hajai járásához tartozó Bathmonostor községében lemondás folytán trespésébe jött községi irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtozóak, hogy kellően felszerelt folyamodványaikot hozzám legkésőbb **folyó évi február hó 1-ig** nyújtsák be.

Az állás javadalmazása havi előleges részletekben fizetendő 800 korona és anyakönyvvezető-helyettesé kinevezetése esetén 40 korona tiszteletdíj.

Baján, 1902. évi január hó 8-án.

Főszolgabiró hiv. távol:

Mentényi,
szolgabiró.

6071. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bajmok és Kunbaja községekből álló Bajmok szék-helylyel szervezett s leköszönés folytán trespésébe jött kórállatorvosi állásra pályázatot nyitok és felhívom folyamodni óhajtozókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb **1902. évi február hó 1-ig** nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása évi 1200 korona fizetés.

Bács-Almás, 1901. évi december hó 28-án.

Szutrély Lipót,
főszolgabiró.

2—2

ELŐFIZETÉS.
Egész évre
Fél évre ..
Negyed évre ..

A lap szellemi
küldemények
nek, anyagok
nosnak

Egyes szám

(P. C.) Na
ügyi politikájá
midőn a folyó
elé terjesztette
ismeretesen tö
s mennyire go
nyok közt is
állását, vagy
engedje. Ez a
zottság tárgyal
ság most a pe
tárgyalja. Itt a
nek részletesen
jában csak neg
az anyag nagy
egyáltalán nem
bizottság tanács
és fokozott figy
tatott vitákra.
melyeket a per
különösen font
sokra és a kis
natkoznak, mel

Ami a be
a pénzügyminis
felel meg az ö
vezett segítő
a babérokrol.
és lemond a
támadjon fel v
kötelessége le
orvoslását a m
az érintett kö
saját erőkeife
A kormány va
látásba beru
potát is szánc
vétele végett
sok kereseti
ezek a beru
és a jelenlegi
sleges eszköze
ron is segít
szabad prece

A

Már z
Fütyi
Szeged
Hallg

Szép
Fajda
Mátka
Ott a

Zok
Porta
Mig t
Ima

Mar
Feny
Eny
Szeg

Jolánka
Jolánka
gadt lépésű.
Jolánka
Mikor a
nézi a sugár
s végig fut a
— Mics
Pedig a
ban van, mi
hiányzik.